

## Posudek diplomové práce

Diplomantka: Markéta Šulcová

Název práce: **Pojetí deliktů proti životu v době předbělohorské**

Oponentka: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomantka se ve své diplomové práci zaměřila na zajímavé téma, které není tak častým jevem a je spojeno zejména s dějinami středověkého trestního práva. Tímto tématem je jedním z druhů deliktů středověkého trestního práva, a to delikty proti životu v době předbělohorské, kdy záměrem této diplomové práce bylo věnovat se problematice historického vývoje trestněprávního pojetí jednotlivých deliktů proti životu na našem území do roku 1620.

Autorka se zhostila svého úkolu velmi dobře, prokázala znalosti z oboru právních dějin, ale dokázala pracovat s příslušnou literaturou i prameny, jen je na škodu, že více nepracovala i s archívními materiály, které by nebylo obtížné získat, zejména v souvislosti s konzultacemi velkého odborníka na dané téma, kterým dr. Knoll bezesporu je. Postrádám více práci i se zahraniční literaturou, která je velice bohatá v rámci zkoumaného tématu.

Diplomová práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do sedmi zásadních kapitol.

Kapitola druhá se věnuje nejstarší historii trestního práva a stručným popisům jednotlivých právních institutů, se kterými se setká čtenář u zkoumaných právních památek. Stěžejní kapitolou je kapitola třetí, ve které autorka provádí analýzu jednotlivých právních památek, a to z obou oblastí světového práva z Čech a Moravy a vybírá z nich relevantní trestněprávní ustanovení týkající se usmrcení. Čtvrtá a pátá kapitola je zaměřena na další dva dobové delikty proti životu, na sebevraždu a zahubení neřádně nabytého plodu. V kapitole šesté autorka představuje nejčastější tresty za delikty proti životu a charakterizuje jejich podstatu a výkon. V sedmé kapitole jsou uvedeny příklady z dobové trestněprávní praxe.

V závěru autorka shrnuje celý svůj výzkum, uvádí svoje postřehy, názory. Práce obsahuje anglické resumé. Je na škodu této diplomové práce, že autorka nezařadila i obrazové přílohy. Ve své práci diplomantka dokázala, že umí pracovat jak s literaturou, tak i s prameny, o čemž svědčí poznámkový aparát. Jak jsem již uvedla v úvodu, postrádám práci s archivním materiálem, což by se zejména u tohoto tématu předpokládalo.

Práce je psaná přehlednou formou, diplomantka dodržela všechny normou předepsané náležitosti pro psaní diplomových prací.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Náměty na obhajobu: Pojem mordu a vraždy ve středověkém trestním právu

V Plzni dne 22.4. 2018

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

